
22.8
(平成20年) (平成24年)

17.88年
(平成17年度) (平成24年度) (平成24年度) (平成24年度)

(指標測定年度) (指標測定年度) (指標測定年度) (指標測定年度)

決算（見込）額
（千円）

年度
平成23年度
（決算額）

平成24年度
（決算額）

平成25年度
（決算（見込）額）

目標値

※決算（見込）額は「宮城の将来ビジョン推進事業」と「取組に関連する宮城県震災復興推進事業」の合計額（再掲分含む）

施策名 20 生涯を豊かに暮らすための健康づくり
施策担当
部局

保健福祉部，農林水
産部，教育庁

「宮城の将来
ビジョン」にお
ける体系

政策名 8

評価担当
部局

（作成担当
課室）

保健福祉部
（健康推進課）

生涯現役で安心して暮らせる社会の構
築

○　生活習慣の見直しや健康づくりに取り組む県民が増え，メタボリックシンドローム該当
者や生活習慣病有病者が減少している。
○　生活習慣の改善と検診の受診を率先して行う県民が増え，がんによる死亡率が減少し
ている。
○　「食育」への積極的な取組により食に対する理解や関心が高まり，バランスの取れた健
全な食生活を実践する県民が増えている。
○　新型インフルエンザなどの新たな感染症の流行に備えた感染症危機管理体制が構築
されている。

◇　「みやぎ２１健康プラン」に基づき，栄養・食生活，身体活動・運動，たばこ対策に重点を置いた県民の健康づくりの
取組を推進する。
◇　がん予防のための普及啓発を図るとともに，マンモグラフィ検診など効果的で質の高いがん検診の普及を促進す
る。
◇　地域や学校，家庭，職場等との連携・協力により，宮城の特性を生かした総合的な食育を推進する。
◇　保健所や衛生研究所，医療機関などの関係機関が連携した防疫体制や医療提供体制，情報提供体制の構築に
取り組むとともに，感染症集団発生時に備え，隣県等を含めた広域的な連携体制の整備に取り組む。
◇　乳幼児期から高齢期まで，それぞれのライフステージに応じた心の健康づくりを促進するため，相談体制や指導体
制を整備するとともに，社会問題となっている自死対策を推進する。
◇　乳幼児に対するフッ化物の活用を推進するとともに，それぞれの年代や地域の実情に応じた歯科保健体制の整備
を促進する。

1本以下
(平成19年度) (平成24年度) (平成24年度)

(平成24年) 222.5% (平成25年)
3

88.9%

自殺死亡率（人口１０万対）
27.8

(平成25年度)
23.8 18.9

Ａ

2 ３歳児の一人平均むし歯本数（本）
1.63本 1本以下 1.07本

Ｂ

95.6% (平成24年度)

施策の目的

（目標とする
宮城の姿）

達成率
達成度 計画期間目標値

1-1 ６５歳平均自立期間（男性）（年）
16.66年 17.88年 17.51年

Ｂ

1,547,638

実績値

2,097,655

(平成17年度)

97.9%

県事業費 3,457,387

施策の方向

（「宮城の
将来ビジョン
・震災復興
実施計画」の
行動方針）

21.64年
(平成24年度)

1-2 ６５歳平均自立期間（女性）（年）
20.11年 21.64年 20.68年

Ｂ

平成26年度政策評価・施策評価基本票

評価対象年度 平成25年度 施策評価シート 政策 8 施策 20

目標
指標
等

　■達成度　　Ａ：｢目標値を達成している｣（達成率 100%以上）　　　Ｂ：｢目標値を達成しておらず，達成率が80%以上100%未満｣
　　　　　　　　　　 Ｃ：｢目標値を達成しておらず，達成率が80%未満｣　　 Ｎ：「実績値が把握できない等の理由で，判定できない」

　■達成率（%）　フロー型の指標：実績値／目標値　　ストック型の指標：（実績値－初期値）／（目標値－初期値）
　　　　　　　　　　　　目標値を下回ることを目標とする指標：（初期値－実績値）／（初期値－目標値）

初期値

(平成24年度)
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施策を推進する上での課題と対応方針　（原案）

課題 対応方針
・メタボリックシンドローム該当者・予備群の割合や肥満，塩分摂
取，飲酒，喫煙，運動等の指標が全国下位であるとともに，県内
市町村間において健康格差が生じている。

・仮設住宅等での生活が長期化している被災者の方々に関して，
様々な健康問題の発生が懸念される。

・３歳児のむし歯本数は順調に減少を続けているが，全国的に見
ると依然高い水準であることから，引き続き乳幼児のむし歯予防を
図っていく必要がある。

・第2次みやぎ21健康プランに掲げた基本方針や重点的な取り組
みに対する理解・認識を深めるとともに，市町村及び関係機関・団
体等と連携し，地域間の健康格差の縮小に向けた取組や県民が
主体的に健康づくりを実践するような働きかけを様々な機会・媒体
を活用して積極的に進めていく。

・被災者の健康を守るための各種事業を実施するとともに，市町
村との共同により仮設住宅等で生活する被災者を対象とした健康
調査を実施し，問題を抱えた方の早期発見と関係機関が連携して
フォローを行う。

・乳幼児に対するフッ化物の応用に重点的に取り組んでいくととも
に，歯みがき方法の指導や乳幼児期の歯科保健指導に従事する
職員を対象とした研修等を実施し，むし歯予防の啓発に努めてい
く。

目標
指標
等

・「65歳平均自立期間」については，東日本大震災の影響からの回復が見られるが，目標は達成できていない。
・「3歳児の一人平均むし歯本数」については，減少傾向にあるが，目標は達成できていない。
・「自殺死亡率」については既に目標を達成している。

県民
意識

・平成25年県民意識調査における「保健・医療・福祉」について，「高重視群」の割合が概ね8割程度で推移し県民の期待感が
窺える一方で，「満足群」の割合は4割程度で推移している。

社会
経済
情勢

・本県の平均寿命は，生活水準や食生活，保健予防対策等の普及向上と医学・医療技術の進歩によって延伸し，人生80歳時
代を迎える一方，出生率の低下等による少子高齢化の急速な進展や県民の生活様式及びニーズの多様化とともに，生活習慣
病の増加やストレスの増大，輸入や国際交流の増加に伴う感染症等をめぐる状況の変化等，県民を取り巻く環境は大きく変化
している。
・東日本大震災から3年以上経過したが，未だ約85,000人の方々が応急仮設住宅等に入居している状況である。
・海外における新たな感染症の拡大に伴い，新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく宮城県新型インフルエンザ等対
策行動計画を策定した。さらに「新型インフルエンザ等対応マニュアル」を策定する予定である。

事業
の成
果等

・「みやぎ21健康プラン」の推進では，平成25年3月に策定した第2次みやぎ21健康プランの普及啓発を行うとともに，「栄養・食
生活」「身体活動」「たばこ」分野において重点的な取組を実施し，県民の生活習慣の改善や健康づくりへの意識づけ等が図ら
れたことから，概ね順調に推移していると考えられる。
・「がん対策」では，がん検診の受診促進等の各種施策の実施により，年齢調整死亡率が減少する等，一定の成果が出ており，
概ね順調に推移していると考えられる。
・「食育」では，みやぎまるごとフェスティバルをはじめとするイベントでの啓発活動において健全な食生活の実践に向けた意識
づけができたほか，みやぎ食育コーディネーターの養成と活動支援では地域の特色を活かした食育実践の体制整備が進む等
の成果が出ており，概ね順調に推移していると考えられる。
・「感染症対策」では，感染症専門家によるセミナーの開催（8回）やインフルエンザ・感染性胃腸炎に係る普及啓発チラシの作
成・配付を行うこと等により，県民の感染症に対する意識の向上と感染症の蔓延防止が図られたことから，概ね順調に推移して
いると考えられる。
・「自死対策」では，心の健康相談電話や市町村及び民間団体の取組を補助により推進したほか，みやぎ心のケアセンターに
おける震災での心の問題への対応等により自死防止が図られ，死亡率も減少している。
・「乳幼児の歯科保健対策」では，むし歯予防教室の開催に加え，新たに幼稚園・保育所内でのフッ化物洗口の導入を進めた
ことから，概ね順調に推移していると考えられる。

※ 評価の視点： 目標指標等，県民意識，社会経済情勢，事業の実績及び成果等から見て，施策に期待される成果を発現させ
ることができたかという視点で，総合的に施策の成果を評価する。

概ね順調■　施策評価　（原案）

評価の理由

252



［フロー型の指標］

20.68 -実績値

-

指標測定年度 H17 H22 H23

17.88 17.88 17.88 -

実績値 16.66 17.28

21.64

H24 -

平成26年度政策評価・施策評価基本票

H24 -

　■達成率（%）　　フロー型の指標：実績値／目標値　　ストック型の指標：（実績値－初期値）／（目標値－初期値）
　　　　　　　　　　目標値を下回ることを目標とする指標：（初期値－実績値）／（初期値－目標値）

1-1

目標指標等名
（下段：説明）

評価対象年度 初期値 H23 H24 H25

評価対象年度 平成25年度 政策

-

95.6%

目標値の
設定根拠

-

8 施策 20

-

指標測定年度 H17 H22 H23

［フロー型の指標］
目標値

H26

６５歳平均自立期間（男性）
（年）

・平成17年の平均自立期間16.66年に平均余命の自然な増加分（0.87年）及び
保健医療福祉分野の総合的な施策による効果の増加分（0.35年）の総計1.22年
を加えて設定した。

15.19 17.51 -

21.64

20.11 20.51 17.93

目標指標等の状況

実績値の
分析

・平成24年は東日本大震災の影響からの回復は見られるが，目標は達成できて
いない。

全国平均
値や近隣
他県等と
の比較

－

達成率 - 96.6% 85.0% 97.9%

-

1-2

目標指標等名
（下段：説明）

評価対象年度 初期値 H23 H24 H25 H26

６５歳平均自立期間（女性）
（年）

達成率 - 94.8% 82.9%

目標値 - 21.64

－

目標値の
設定根拠

・平成17年の平均自立期間20.11年に平均余命の自然な増加分（1.10年）及び
保健医療福祉分野の総合的な施策による効果の増加分（0.42年）の総計1.52年
を加えて設定した。

実績値の
分析

・平成24年は東日本大震災の影響からの回復は見られるが，目標は達成できて
いない。

全国平均
値や近隣
他県等と
の比較

－

13.5

14

14.5

15

15.5

16

16.5

17

17.5

18

18.5

H17 H22 H23 H24

目標 

実績 

0

5

10

15

20

25

H17 H22 H23 H24

目標 

実績 
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目標指標等の状況

　■達成率（%）　　フロー型の指標：実績値／目標値　　ストック型の指標：（実績値－初期値）／（目標値－初期値）
　　　　　　　　　　目標値を下回ることを目標とする指標：（初期値－実績値）／（初期値－目標値）

平成26年度政策評価・施策評価基本票

評価対象年度 平成25年度 政策 8 施策 20

［目標値を下回ることを
目標とする指標］

－

目標値 - 1.0 1.0 1.0 -

達成率 - 65.1% 82.5% 88.9% -

実績値 1.63 1.22 1.11 1.07 -

目標値の
設定根拠

・「歯と口腔の健康づくり基本計画」に掲げる目標指標

2

目標指標等名
（下段：説明）

評価対象年度 初期値 H23 H24 H25 H26

３歳児の一人平均むし歯
本数（本）

指標測定年度 H19 H22 H23 H24 H25

実績値の
分析

・減少傾向で推移しているが，目標は達成できていない。

全国平均
値や近隣
他県等と
の比較

・全国平均0.68本【平成24年度３歳児歯科健康診査実施状況より】

3

目標指標等名
（下段：説明）

評価対象年度 初期値 H23 H24 H25 H26

自殺死亡率（人口１０万対）
指標測定年度 H20 H22 H23 H24 H25

目標値 - 25.8 24.8 23.8 22.8［目標値を下回ることを
目標とする指標］

人口10万人に対する自殺
で亡くなった方の割合

実績値 27.8 22.8 20.7 18.9 -

達成率 - 250.0% 236.7% 222.5% -

目標値の
設定根拠

・「宮城県自殺対策計画（平成21年3月策定）」において，厚生労働省の人口動
態統計に基づく「自殺死亡率」を目標とする指標とした。
・本計画では，平成28年までに，基準年である平成17年の自殺死亡率26.9を国
で目標としている自殺死亡率19.4になるように目指している。

実績値の
分析

・減少傾向で推移し，目標を達成した。

全国平均
値や近隣
他県等と
の比較

・全国21.0【平成24年人口動態統計より】

0

0.2

0.4
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H24 H25

概ね効率
的

拡充
H22 H23

　県民の健康寿命の延伸，健康格差の縮
小等を基本とする「みやぎ２１健康プラン」
に基づき，栄養・食生活，身体活動・運動，
たばこ対策を重点分野とし，生活習慣病予
防と環境整備に向け，健康づくり施策を推
進する。

平成26年度政策評価・施策評価基本票

宮城の将来ビジョン推進事業

評
価
番
号

平成25年度
決算見込額
（千円） 事業の状況

事業主体等 特記事項

評価対象年度 平成25年度 政策 8 施策 20

1

2
がん対策総合推
進事業

381,442

　「第2期宮城県がん対策推進計画」に基
づき，がん予防及び検診受診率の向上，専
門医師の育成確保，緩和ケアの提供，がん
に関する情報提供・相談機能の充実及び
がん登録の推進など，総合的ながん対策
の推進に取り組む。

・がん診療連携拠点病院への補助（4病院）
・がん予防講演会及びパネル展（9月）
・地域がん登録の実施（年間）
・がん総合支援センターの運営（年間）
・がん患者ケア研修会の開催（各保健所）
・がん教育（11小中学校，6大学等）

3

維持
H22

1
みやぎ２１健康
プラン推進事業

10,079

・第2次みやぎ21健康プラン普及研修会の開催
（仙台市及び7圏域）
・メタボ予防プロジェクト（7保健所，計47回実施）
・塩エコキャンペーン（2大学１法人，計11回開
催）
・親子でメタボ予防イベント［親子体操セミナー］
（石巻市・名取市，677人参加）
・脱メタボ！野菜をもっと食べよう普及事業（7保
健所）

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

- 3,446 8,719 10,079

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

健康推進課 妥当
ある程度
成果が
あった

概ね効率
的

拡充
H22 H23

2

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

2,375,865 2,801,152 1,041,547 381,442

保健福祉部
取組19 再掲 事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

疾病・感染症対
策室

妥当
成果が
あった

H24 H25

3
みやぎの食育推
進戦略事業

2,693

　「第２期宮城県食育推進プラン」に基づ
き，人材育成等による食育推進体制の強化
に努めるとともに，イベント等での普及啓発
により意識の高揚を図るなど，県民運動とし
ての食育に取り組む。

・みやぎ食育コーディネーターの活動支援（研
修会等）の実施（16回）
・みやぎ食育応援団の食育活動への派遣マッ
チング（33件）
・みやぎまるごとフェスティバルでの「食育コー
ナー」出展（来場者740人）
・みやぎ食育フォーラムの開催（来場者400人）

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

2,978 1,151 2,363 2,693

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
取組7に再掲 ①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

健康推進課 妥当
ある程度
成果が
あった

概ね効率
的

H23 H24 H25

事
業
番
号

事　業　名
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・「地産地消の日」の定着に向けたＰＲ（ポケット
ティッシュ作成，フリーペーパーへの掲載）を実
施した。
・食育の推進では，宮城の「食」の情報発信を行
う人材を登録・派遣する「食材王国みやぎ伝え
人(びと)」事業や高校生地産地消お弁当コンテ
ストを実施（応募者数138件，前年より37件増）し
た。
・緊急雇用基金事業を活用し，「地産地消推進
店」で復興応援キャンペーンを実施（3回，10，
12，2月）した。また，量販店に店頭販売員を配
置し，県産農林水産物の販路確保及び消費拡
大を図った。

農林水産部
取組7 再掲

4
食育・地産地消
推進事業

1,757

　震災による需要の落ち込みへの対処や
県産農林水産物等のイメージアップのた
め，地産地消の取組を全県的に進め，県産
食材の一層の理解や消費・活用の促進を
図る。また，宮城の「食」に関して情報発信
を行う人材を登録・派遣し，体験活動や現
地見学を通じて，県民への県産食材や
フードチェーンに対する理解促進，食材を
選択する力の育成等に取り組み，地産地
消の一層の普及を図る。4

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

4①❺ - 1,022 2,116 1,757

事業の分析結果
年度別決算（見込）額（千円）

①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

食産業振興課
震災復興

妥当
成果が
あった

概ね効率
的

維持
H22 H23 H24 H25

5
-1

感染症対策事業 25,095

　新興・再興感染症や生物テロ発生等に備
え，広域的な連携体制の強化や保健所に
おける相談・検査体制の整備を促進する。

・感染症指定医療機関に対する運営費補助
・HIV／エイズに関する正しい知識の普及啓発，
相談・検査体制の整備

5
-1

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

- 27,188 29,844 25,095

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

疾病・感染症対
策室

妥当
ある程度
成果が
あった

概ね効率
的

維持
H22 H23 H24 H25

5
-2

肝炎対策事業 256,638

　「肝炎治療特別促進事業実施要綱」に基
づき，B型及びC型肝炎に対するインター
フェロン及び核酸アナログ治療に対する医
療費助成を行う。

・ウイルス性肝炎の相談・検査
・B型及びC型肝炎ウイルスの除去を目的として
行うインターフェロン及び核酸アナログ治療に対
する費用の助成
・肝炎に対する正しい知識の普及啓発

- 190,086 238,249 256,638

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

疾病・感染症対
策室

妥当
ある程度
成果が
あった

概ね効率
的

維持
H22 H23 H24 H25

6
新型インフルエ
ンザ対策事業

74,013

　新型インフルエンザの大規模流行時に備
え，抗インフルエンザウイルス薬の備蓄や
訓練の実施など発生対策の強化に努め
る。

・抗インフルエンザウイルス薬の備蓄・保管
・検査機器・試薬等の確保
・新型インフルエンザ対応体制整備

6

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

5
-2

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

- 220,644 3,757 74,013

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

疾病・感染症対
策室，薬務課

妥当
ある程度
成果が
あった

概ね効率
的

維持
H22 H23 H24 H25

7
心の健康づくり
推進事業（自死
対策事業）

4,391

　県民の心の健康を保持するため，その普
及啓発を図るとともに，地域におけるサポー
ト体制の構築に取り組む。

・県精神保健福祉センターにおいて，心の健康
電話相談窓口を設置して対応するとともに，精
神保健福祉業務に従事する職員等を対象に教
育研修を実施した。

7

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

3,737 2,251 3,741 4,391

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

障害福祉課 妥当
成果が
あった

効率的 維持
H22 H23 H24 H25
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393 385

11
学校保健研修事
業

385

　震災等により生じた児童生徒の新たな健
康問題について，養護教諭等が最新の情
報を得て学校保健の充実を図る必要がある
ことから，学校保健研修会，養護教諭研修
会を開催する。

教育庁
取組16

年度別決算（見込）額（千円）

・平成25年度から学校保健研修会及び養護教
諭研修会は，県総合教育センターに移管してい
る。
・学校保健研修会（6月142人参加），養護教諭
研修会（10月173人参加）を実施し，学校保健の
充実を図るとともに，専門性を生かした大変有
意義な研修会となった。

・専門家等派遣については，6月から2月までに
計60校（公立小中29校，高等学校25校，特別支
援学校6校）に派遣し，各学校における児童生
徒の心身の健康管理に対応することができた。
また，県内7教育事務所（地域事務所）と県で，
各ブロックの健康課題について支援チームを立
ち上げ，課題解決のための研修会及び協議会
を実施した。事業の成果は十分であり，今後も
継続して実施していきたい。

①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

スポーツ健康課
震災復興

妥当
ある程度
成果が
あった

効率的 維持
H22

10,885 12,524

決算（見込）額計 832,839

決算（見込）額計（再掲分除き） 447,968

11

歯科保健対策事
業

12

保健福祉部

平成25年度の実施状況・成果

10

教育庁

学校・地域保健
連携推進事業

再掲 事業の分析結果

次年度の方向性

健康推進課

10

事業概要

②有効性

平成25年度の実施状況・成果

H23 H24 H25

6①❸ － 433

-

12,524

　８０歳で２０本以上の歯を保つ８０２０運動
の達成を目指し，県民のライフステージに
応じた歯と口腔の健康づくりを支援する。ま
た，乳幼児へのフッ化物の活用を推進する
とともに，在宅での歯科・口腔ケアを受けや
すい環境を整える。

H22

事業概要

概ね妥当
ある程度
成果が
あった

概ね効率
的

維持
H23

①必要性

③効率性 次年度の方向性

スポーツ健康課
H23 H24 H25

6①❸ － 1,593 1,306 1,287

震災復興
妥当

ある程度
成果が
あった

効率的 維持
H22

①必要性

1,287

　公立小・中学校及び県立学校を対象に，
心身の健康問題を抱えている児童生徒の
課題解決に向け，希望する学校に専門医
等を派遣し，「心のケア」や「放射線と健康」
などに関する研修会，健康相談等を実施
する。また，各教育事務所に地域における
健康課題解決に向けて支援チームをつく
り，研修会等を実施する。

取組16 再掲 事業の分析結果
年度別決算（見込）額（千円）

②有効性

9

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

8
自殺対策緊急強
化事業

62,535

　震災で様々な問題を抱え，自死に追い込
まれる被災者が増加することが懸念される
ことから，自死を防ぐための人材を養成する
とともに，県民への広報啓発や市町村・民
間団体が実施する自殺対策事業等に助成
を行う。

・県精神保健福祉センター，保健福祉事務所等
が，自死対策の人材養成，強化モデル事業を
実施した。
・市町村，民間団体が行う対面型相談，電話相
談，人材養成，強化モデル事業に対して補助し
た。
・平成25年度実績見込：補助件数42件（市町村
28件，民間団体14件）

8

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

2③❶ 58,658 45,722 45,239 62,535

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

障害福祉課
震災復興

妥当
成果が
あった

効率的 拡充
H22 H23 H24 H25

③効率性
H24

5,774

・フッ化物洗口導入モデル事業
　市町村関係職員研修会（5回開催），施設職員
研修会（2市1町），保護者説明会及び補助金交
付（1町）
・乳幼児むし歯予防総合教室（2町，85人参加）
・小・中学生歯みがき教室（12校，438人参加）
・要介護者及び障がい児（者）の口腔ケア研修
会（6回開催）

事業の分析結果
年度別決算（見込）額（千円）

H25
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取組に関連する宮城県震災復興推進事業

評
価
番
号

平成25年度
決算見込額
（千円） 事業の状況

事業主体等 特記事項

健康推進課
医療整備課

震災復興
妥当

成果が
あった

概ね効率
的

維持
H22 H23 H24 H25

2

1 健康支援事業 99,206

　避難所，応急仮設住宅，在宅等の被災住
民に対して，健康状態の悪化を防止すると
ともに健康不安の解消を図るため，看護職
員による健康相談，訪問指導等を支援す
る。

・民間賃貸住宅に入居している避難者の健康状
態を把握するための調査を健診団体に委託実
施し，調査結果を市町村に提供した。
・保健師等による仮設住宅集会所等での健康
相談や家庭訪問等を行う被災者支援に要する
経費を10市町に補助した。(「まちの保健室」を
含む。）
・市町村と共同で応急仮設住宅入居者の健康
調査を実施し，支援を必要としている人を健康
支援事業につなげた。
【調査対象】
　プレハブ仮設住宅　　9市町　　 15,106世帯
　民間賃貸借上住宅　35市町村　18,357世帯

取組21・22に
再掲

①必要性

平成26年度政策評価・施策評価基本票

評価対象年度 平成25年度 政策 8 施策 20

被災者健康支援
会議事業

1,654

　県及び市町村が実施する被災者健康支
援施策を企画・実施・評価するに当たり，保
健・医療・福祉等の専門家を招へいし，助
言を求める。

・本庁における開催（会議，2回）
・各地域における開催（講義，19回，参加者983
人）

効率的 維持
H22 H23 H24 H25

次年度の方向性

健康推進課
震災復興

妥当

1

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

1①❶ - 46,545 106,098 99,206

保健福祉部

事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
②有効性 ③効率性 次年度の方向性

2

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

2①❶ - - 1,394 1,654

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

保健福祉総務課
震災復興

妥当
成果が
あった

3 食生活支援事業 13,768

　応急仮設住宅の入居者等に対し，食生
活の悪化を予防し，栄養改善を図るため，
栄養士等による栄養改善等の支援を行う。

・栄養相談会の開催（377回）
・戸別訪問による指導の実施（1,671戸）

3

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

2①❶ - 8,165 16,692 13,768

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性

成果が
あった

効率的 維持
H22 H23 H24 H25

4
歯科口腔保健支
援事業

4,408

　応急仮設住宅等の入居者に対して，口腔
の健康状態を改善し，誤嚥性肺炎等を予
防するため，歯科医師，歯科衛生士による
歯科口腔保健指導等を実施する。

・4市4町74か所の集会所等において，歯科口腔
保健の指導・相談を実施し，健康状態の改善を
図ることができた。

4

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

2①❶ - 5,858 6,670 4,408

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

健康推進課
震災復興

妥当
ある程度
成果が
あった

概ね効率
的

維持
H22 H23 H24 H25

事
業
番
号

事　業　名
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決算（見込）額計（再掲分除き） 313,339

決算（見込）額計 714,799

5
リハビリテーショ
ン支援事業

38,480

　生活不活発病や障害の予防，住環境の
改善，福祉用具の調整等を行うため，リハ
ビリテーション専門職等による相談・指導を
支援する。また，被災者が健康づくり事業を
実施するためのリーダー等の養成を支援す
る。

5

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

2①❶ - 25,559 44,916 38,480

保健福祉部
取組19 再掲 事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

障害福祉課
震災復興

妥当
成果が
あった

概ね効率
的

維持
H22 H23 H24 H25

6
仮設住宅等感染
症予防指導事業

4,021

　感染症予防に関する普及啓発のため，サ
ポートセンター，福祉施設等の職員への専
門家による研修会の開催や普及啓発用具
の作成・配布を行う。

・感染症セミナーの開催（8回）
・普及啓発チラシ作成，配布
・感染症予防啓発物品の作成，配布

6

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

2①❶ - - 3,539 4,021

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

疾病・感染症対
策室

震災復興
妥当

ある程度
成果が
あった

概ね効率
的

廃止
H22 H23 H24 H25

7
被災者特別健診
等事業

128,744

　特定健診・保健指導の対象になっていな
い１８歳以上３９歳以下の県民が，自らの健
康状態を把握することができるように，市町
村が実施する基本健康診査等の経費につ
いて補助する。

・沿岸部の15市町において事業を実施し，被災
地住民の健康状態の把握及び悪化防止に寄与
した。

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

健康推進課
震災復興

妥当
ある程度
成果が
あった

概ね効率
的

維持
H22 H23 H24 H25

8
特定健康診査等
追加健診支援事
業

61,538

　震災後の生活の変化に伴う県民の健康
状態悪化を早期に発見するために，市町
村が実施する腎機能検査等の追加健診の
経費について補助する。

・33市町村においてクレアチニン検査等を実施
し，その経費について支援した。

8

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

7

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

2①❶ - - 187,536 128,744

保健福祉部
事業の分析結果

2①❶ - - 64,849 61,538

保健福祉部
事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

国保医療課
震災復興

妥当
成果が
あった

効率的 維持
H22 H23 H24 H25

362,980

　被災者の震災による心的外傷後ストレス
障害（ＰＴＳＤ），うつ病，アルコール依存，
自死等の心の問題に長期的に対応すると
ともに，被災精神障害者の医療と地域生活
を支援するため，心のケアの拠点となるセ
ンターの運営を支援する。

・仙台市内に「心のケアセンター」の基幹セン
ター，石巻市及び気仙沼市に地域センターを設
置運営し，保健所，被災市町，サポートセン
ター，関係団体と連携して相談，支援者支援，
人材育成，研修等を実施した。

9

事業概要 平成25年度の実施状況・成果

2③❶ - 59,832 277,380 362,980

保健福祉部
取組22 再掲 事業の分析結果

年度別決算（見込）額（千円）
①必要性 ②有効性 ③効率性 次年度の方向性

障害福祉課
震災復興

妥当
成果が
あった

概ね効率
的

拡充
H22 H23 H24 H25

10
心のケアセン
ター事業

・集団運動指導　798日
・リハビリテーション相談会　329日
・戸別訪問　505日
・市町の承認を受けた法人等に対して，リハビリ
テーション専門職の人件費ほか事業費の補助
を実施した。
・被災市町の実施する健康づくり事業や介護予
防事業との連携を図りつつ，継続的な実施が求
められている。
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